

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Диссертации Марии Сергеевны Федоровой на тему: “ЭВОЛЮЦИЯ АРХИТЕКТУРЫ ВОЕННЫХ ГОСПИТАЛЕЙ В РОССИИ (с 1707 г. по настоящее время)”,

Представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 - Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия в диссертационный совет Д.212.162.07 при ФГБОУ ВО “Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет”

Актуальность диссертационного исследования

Диссертационное исследование М.С. Федоровой, раскрывает спектральную область, связанную с зарождением, становлением и последующим эволюционным развитием архитектуры зданий госпиталей, а также их комплексов. Автором выявлены, истоки формирования, объемно-планировочных решений госпиталей на территории России, позволяющих точно установить и обосновать прямолинейную корреляцию нормативных требований и их влияние на функциональные схемы.

Работа М.С. Федоровой формирует вектор для интенсификации исследований по данной тематики, а также практических задач, связанных со сравнением отечественного и иностранного (соединенные штаты Америки) опыта, позволяющего при помощи научного инструментария предложить здоровьесберегающие типологические схемы. Научные знания в области архитектурных решения, зданий госпиталей и их комплексов на данном этапе, не полноценны и соответственно, актуальность представленного диссертационного исследования, не вызывает сомнений

Научная новизна работы связана с разработкой схем эволюционного развития комплексов госпиталей. Автором выявлены зависимости насыщенности архитектурно выразительности зданий госпиталей по мере увеличения этажности и горизонта застройки.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в систематизации архитектурной типологии, корреспонденции с основными историческими событиями, пути совершенствования объемно-планировочных решений. Практическая значимость работы - это возможность использования полученных результатов при проектировании новых объектов, на основе типологических моделей предложенных автором. При проведении работ по реставрации, реконструкции объектов историко-архитектурно наследия.

Наряду с этим, стоит отметить, замечание по исследованию. На наш взгляд в структуре работы, можно было рассмотреть и описать конструктивные схемы, зданий госпиталей и их зависимости от функциональных схем.

В целом выполненное диссертационное исследование, производит благоприятное впечатление, текст автореферата структурирован, изложен четко и предметно обоснован.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 4 изданиях из списка ВАК, 3 издания цитируемые базами Scopus, Web of Science, имеются внедрения в НИР авторские права которого защищен патентом RU 0000154890 U1, также соискатель ученой степени является активным участником научно-практических конференций.

Основные результаты исследования соответствуют критериям изложенным в п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 с изменениями постановлением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. №335 "О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней". Федорова Мария Сергеевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Кандидат архитектуры

Карелин Дмитрий Викторович

2017

д-р архитектуры (Сибстрин)

Яковлев И. И.

Сведения о представителе отзыва:

Карелин Дмитрий Викторович, кандидат архитектуры, заведующий кафедрой Градостроительства и городского хозяйства, ФГБОУ ВО "Новосибирский государственный архитектурно-строительный университет"

630008, г. Новосибирск, ул. Ленинградская, 113

Тел. 8 (383) 380-50-99; e-mail: ggxsibir@mail.ru